

La Prensa

PREFERIBLE SERA SIEMPRE SER PERSONAL EN LAS IDEAS A SERLO EXCLUSIVAMENTE EN EL ESTILO. PORQUE LAS IDEAS QUEDAN Y EL ESTILO ENVEJECE.
Ramón y Cajal

MIERCOLES, 4 DE AGOSTO DE 1937.—Santos del día: Santo Domingo de Guzmán.—Santos de mañana: Nuestra Señora de las Nieves.—El Sol sale a las 5'27; se pone a las 6'54.—La Luna sale a las 3'3; se pone a las 5'11.

FRANQUEO CONCERTADO.—APARTADO 97

DIARIO DE LA MAÑANA.—SANTA CRUZ DE TENERIFE

OFICINAS: VALENTIN SANZ, NUMERO 15

Informaciones por cable y por radio

En el pasado mes de Julio fueron derribados 111 aviones rojos

AYER LLEGO EL NUEVO GOBERNADOR CIVIL



El nuevo gobernador civil de la provincia, don Daniel Arraiza (x), con el Comandante General, señor Guerra Zagala, y el gobernador saliente, señor Fuentes Serrano, a bordo del vapor "Romeu", llegado ayer tarde al puerto de esta capital. (Foto Benítez).

En el vapor-correo español "Romeu", que, procedente de Cádiz y Las Palmas, hizo ayer tarde escala en el puerto de esta capital, llegó de la Península el nuevo gobernador civil de la provincia, don Daniel Arraiza.

Con motivo de la llegada de la primera autoridad civil, que se anunció por el radio, acudió al muelle numerosísimo público.

Poco después de las siete entró en el puerto el "Romeu", atracando seguidamente al dique del sur.

Para recibir al nuevo gobernador se trasladaron al muelle el Comandante General, señor Guerra Zagala, con el coronel jefe de Estado Mayor, señor González Peral y su ayudante de campo, señor Tártalo.

También acudieron el gobernador civil saliente, señor Fuentes Serrano; Comandante de Marina, señor Arriaga; presidente y fiscal de la Audiencia, señores Sánchez Real y Gonzalvo; alcalde de esta capital, señor Vara Terán; presidentes de la Mancomunidad y del Cabildo, señores Salazar y Maldonado; coronel jefe del Tercio de la Guardia civil, señor Piñol; ingeniero-director de la Junta de Obras del Puerto, señor Azarola; jefe de Milicias, señor Martínez; presidente de la Junta de Obras del Puerto, señor Moreno Alcantara; segundo Comandante de Marina, señor Montolio; Delegado de Orden Público, señor Otero; director de Sanidad Exterior, señor Castor; delegado y secretario provinciales de F. E. Tradicionalista, y de las Jons, señores Cañizares y Sánchez Malo; delegado provincial de Prensa y Propaganda, se-

ñor González de Mesa; inspector provincial de Sanidad, señor Vinuesa; secretario del Gobierno civil, señor Ghirlanda; ingeniero agrónomo, señor Sabucedo; director de la Granja Agrícola, señor González Cabrera; director de la Prisión provincial, señor Bautista; jefe de la Guardia de Asalto, señor Vela; jefe de policía, señor Cortecero; jefe de la Guardia municipal, señor García Martín, y otras delegaciones oficiales.

Concurrieron asimismo nutridas representaciones de Falange Española Tradicionalista.

Las autoridades subieron a bordo del "Romeu" para saludar al nuevo gobernador civil, y después de los saludos de rigor, desembarcó el señor Arraiza, que fue acogido por el numeroso público congregado en el muelle con cariñosas demostraciones de simpatía, aplaudiéndosele entusiastamente.

En coche oficial se trasladaron el señor Arraiza y el gobernador saliente, señor Fuentes Serrano, al Gobierno civil. Desde el micrófono instalado en su despacho, el señor Arraiza dirigió un emocionado y elocuente saludo a todos los habitantes de esta provincia.

Después, se hizo cargo del mando civil, que le entregó el señor Fuentes Serrano, informándole de los asuntos pendientes.

Por último, se hizo la presentación del personal, cumplimentando al nuevo gobernador los funcionarios del Gobierno y jefes de las fuerzas de Orden público.

Reciba la nueva autoridad nuestro respetuoso saludo de bienvenida.

RUSIA AYUDA A CHINA

Méjico, 2.—Leon Trostki, comentando el actual conflicto chino-japonés, ha manifestado que la Unión Soviética ayuda decididamente a China, y que la guerra se debe exclusivamente a las campañas soviéticas.

Afirmó que Rusia colabora con el Gobierno chino económicamente para ver si puede eliminar a su más terrible enemigo.

CONTRA EL COMUNISMO

Bagdad.—El ministro del Interior ha tomado energicas medidas para evitar toda clase de propaganda comunista, para lo cual todo periódico o revista que simpatice con el comunismo, será sometido a un minucioso control. (F.E. núm. 7).

EL VALOR DE LA COPA DAWIS

Nueva York, 3.—Con motivo de la brillante actuación de los jugadores de tenis norteamericanos en Londres, escriben los periódicos que a la Asociación de tenis de Norteamérica le ha costado cerca de doscientos cincuenta mil dólares el reconquistar dicha copa después de varios años de intentar, refiriéndose a los gastos de entrenamiento de equipos, desplazamiento de jugadores y organización de torneos nacionales.

Establecen el contraste entre la cuantía de dicha suma con el precio inicial de la copa, diciendo que su adquisición sólo costó trescientos dólares al donante de ella.

EN POLONIA

Varsovia, 3.—El ministro del Interior ha prohibido la venta a publicaciones marxistas de Madrid.

En la residencia de un pseudo agrado comercial de Valencia, fueron ocupados numerosos documentos comprobantes de su actividad soviética.

PANORAMA POLITICO

ROMA-BERLIN EN LA BALANZA INTERNACIONAL

Londres, 3.—El panorama diplomático europeo ofrece ahora uno de sus aspectos más interesantes. La incalificable terquedad rusa, con sus ecos favorables en el Frente Popular francés, malogrando la no intervención en España, ha producido una reacción en toda Europa. Rusia ha querido tirar demasiado de la cuerda y el Gobierno francés se da cuenta de que tal maniobra esta abocada a un serio peligro. Un probable pacto occidental empieza a dibujarse en el futuro internacional de Europa, por voluntad de Inglaterra y con la acogida de Italia, colocando a Francia en situación delicada si no afloja las ligaduras que la unen a los hombres de Moscú.

Nota sensacional del día es el cambio de mensajes entre el Duce y el jefe del Gobierno inglés. La Prensa y la radio, los círculos políticos y las cancillerías registran el hecho como harto significativo.

COMENTARIOS DE LA PRENSA EUROPEA

El "Sunday Express" recuerda con oportunidad el discurso de Chamberlain, del 10 de junio del pasado año, con el cual—dice—dió la puntilla al enojoso asunto de las sanciones. Subraya el periódico que el colquio del "Premier" inglés con el embajador Grandi ha sido muy cordial y que el hecho de que el representante italiano cambiara impresiones, después de sus visitas a Chamberlain, con el embajador alemán en Londres, revela que las posibilidades de un nuevo Locarno se apuntan con optimismo manteniendo firmes los fundamentos del eje Roma-Berlin.

La Prensa en general es de opinión de que este estrechamiento de las relaciones anglo-italianas, confirmado por la carta personal del Duce, que el conde Grandi entregó ayer a Chamberlain,

Posibilidades de un nuevo Locarno.—Comentarios de la Prensa europea.—Temores de Francia

frustrará los turbios propósitos de la Rusia bolchevique que en sus manejos diplomáticos y en su actuación sobre el conflicto español ha tratado activamente de ahondar diferencias entre los países occidentales hasta provocar una situación difícil, abocada al caos internacional.

La Prensa alemana coincide en afirmar que después de este prometedoro acercamiento de las dos potencias del "gentlemen agreement" la situación europea empieza a clarificarse, haciendo factible el intento de reunir una "conferencia de los cuatro", a celebrarse en Londres en fecha oportuna, posiblemente a principios de otoño.

TEMORES DE FRANCIA

La Prensa francesa, por su parte, no oculta sus temores de que un acercamiento de Inglaterra a Italia pueda aislar a Francia, entregada por el Frente Popular a las sugestiones de los comunistas de Moscú. La carta autógrafa de Mussolini a Chamberlain ha producido impresión en los círculos políticos franceses, y los periódicos de izquierda, entretejiendo un peligro, mantienen la esperanza de que Inglaterra y Francia se necesitan demasiado mutuamente para no marchar de acuerdo. Lo cual, al fin y al cabo, es apuntar una posibilidad más de éxito para un probable pacto de las cuatro potencias.

La Prensa italiana, después de hacer resaltar que el estrechamiento de relaciones entre Inglaterra e Italia está muy relacionado con los asuntos españoles, afirma que este resultado servirá para evidenciar que Rusia y Fran-

cia han sido las únicas culpables del fracaso inminente del Comité de no intervención.

Agregan que España volverá a la vida de orden y prosperidad una vez lograda la derrota del bolchevismo en el occidente europeo.

La Prensa inglesa de izquierda también da a entender que ha sido Rusia la culpable del acercamiento diplomático de Inglaterra e Italia.

La agencia francesa Havas asegura que Francia hizo nuevas propuestas a Inglaterra para el asunto de la no intervención en España, pero que por lo capcioso de tales propuestas se cree muy difícil que puedan ser tomadas en consideración.

FRACASO DE UNA GESTION

Por último se da también como cierto que a raíz de manifestarse la posición rusa en la última sesión del Comité de Londres, Inglaterra trató de hacer desistir de su actitud al Gobierno soviético, por mediación del de Francia, pero la Tercera Internacional ha prohibido a Moscú ningún cambio en su constante punto de vista.

Merece por último recogerse el comentario que el periódico italiano "La Tribuna" dedica al momento internacional. Manifiesta dicho periódico que parece increíble que la lejána Rusia pueda desempeñar un papel todavía en la política occidental, merced al miedo que ha sabido inspirar a las naciones democráticas.

Con respecto a la inteligencia italo-británica y a un posible nuevo Locarno, se recuerda el reconocimiento del Imperio italiano, pendiente aun por parte de Inglaterra y se dice que este hecho sólo puede tratarse en Ginebra y que a tal efecto los representantes ingleses ante la S. de N., han recibido instrucciones favorables a la pretensión italiana.

SEGUNDO AÑO TRIUNFAL
Comunicado oficial
DEL GENERALISIMO
Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General del Generalísimo hasta las 20 horas del día de hoy.
EJERCITO DEL NORTE. Frente de Vizcaya.—Sin novedad.
FRENTES DE SANTANDER Y LEON.—Ligeros tiroteos y cañoneos.
FRENTE DE ASTURIAS.—Se han ocupado por sorpresa algunas posiciones enemigas, sin bajas por nuestra parte en esta operación.
EJERCITO DEL CENTRO. Frente de Aragón.—Ha continuado la limpieza de la zona ocupada en el sector de Albarracín, habiéndose presentado 48 milicianos con armamento.
En los demás frentes sin novedades de importancia.
EJERCITO DEL SUR.—Sin novedad.
ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el pasado mes de julio se han derribado los siguientes aviones enemigos: Derribados: Natachas, 19; Martin-Bomber, 11; Ratas, 35; Curtis, 23; Cazas, sin determinar tipos, 14; otros, sin determinar tipo, 8; Hidros, 1. Total derribados, 111. Probables o tocados: Natachas, 2; Martin-Bomber, 1; Ratas, 12; Cazas, 14; sin determinar tipo, 1. Total de probables o tocados, 30.
De nuestros aviones han sido derribados 7 cazas y 4 de bombardeo. En total, 11 aparatos.
Salamanca, 3 de agosto de 1937. (Segundo Año Triunfal).—De orden de S. E. el General Segundo Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Comandancia Militar
UN TELEGRAMA
El capitán jefe del segundo Batallón expedicionario de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S. de Tenerife, en el frente de Córdoba, con fecha 2 del actual, ha dirigido al Excmo. Sr. Comandante General de este Archipiélago, el telegrama siguiente:
"Tengo inmensa satisfacción comunicarle que estas fuerzas se han cubierto de gloria recientes hechos. Saludo a Franco. Arriba España."
A este telegrama ha contestado S. E. con el que sigue:
"Acuso recibo su telegrama dos actual y les envío mi más entusiasta felicitación a esas fuerzas por su brillantísima actuación, las que han puesto de manifiesto una vez más su elevado espíritu y amor a España".
Lo que se hace público para general conocimiento y satisfacción de todos.
Gran sorteo de la Lotería Patriótica para el día 10 del actual mes de agosto.

VARIAS NOTICIAS DE ANOCHE

LO QUE DICE UN JEFE ROJO

Madrid, 3.—El jefe del Estado Mayor del general Miaja ha manifestado que en estos momentos la atención preferente se reconcentra en el frente de Teruel, donde, según sus noticias, las tropas del general Franco continuaban presionando en algunos puntos importantes para cortar las comunicaciones entre Madrid y Valencia.

Preguntado sobre las operaciones en los frentes de Madrid, contestó que, aun persistiendo la presión de los nacionales en los sectores de Quijorna y Villanueva de la Cañada, no eran de suma gravedad los momentos. (United Press).

UNA NOTA

Valencia, 3.—La comisión ejecutiva del partido comunista ha hecho pública una nota, diciendo que algunos grupos no afiliados a las asociaciones políticas se han unido a una fracción de elementos, denominados de "la quinta columna", para producir disidencias, así como el sembrar el terror en las filas de la retaguardia. (United Press).

LO QUE DICEN TRES MILICIANOS DE LAS BRIGADAS INTERNACIONALES

Marsella.—A bordo del buque hospital inglés "Malne", llegaron recientemente a este puerto varios milicianos de la Brigada internacional.

Tres de ellos, llamados Lefaire, francés, Kabinski, polaco, y Larlak, checoslovaco, han dicho que durante un traslado pudieron desertar, pues en lugar de salir para Brunete se refugiaron en el consulado francés, de donde han sido trasladados a Valencia.

Dicen que casi todo el material que emplean actualmente los rojos es de procedencia rusa, así como el equipo de las tropas.

En los internacionales se nota mucho menos entusiasmo que en febrero y marzo.
Han dicho que los nuevos reclutas es-

pañoles no tienen ningún espíritu bélico.

Estas tropas son instruidas por suboficiales rusos que las entregan, en el momento de partir para el frente, a oficiales españoles, que a su vez han recibido instrucción rusa.

EN MANGAS DE CAMISA

Nueva York, 3.—Mr. Enderson, ciudadano de Georgia, ha fundado una sociedad cuyo fin es desterrar durante el verano el uso de la americana. La



nueva Asociación cuenta ya con muchos millares de afiliados.
Ha dicho el fundador de esta original sociedad que dentro de unos años un hombre vistiendo americana será tan extraño durante el verano que los periódicos tendrán que publicar su fotografía.

Interesantes declaraciones del general en jefe de las fuerzas que operan en Teruel

Teruel, 3. (Del enviado de Havas).—El general en jefe de las fuerzas del Ejército de Aragón que operan al Sur-este de Teruel, recibió hoy a los corresponsales extranjeros en su Cuartel general de Valdecuena.

Los rojos—declaró—, no esperaban de seguro que los llevaramos tan lejos y tan de prisa por un terreno tan abrupto como éste en que se viene operando.

Dijo que el número de prisioneros y milicianos pasados a las filas nacionales asciende a varios centenares, hallándose aún muchos refugiados en los montes, donde se está haciendo una escrupulosa limpieza.

La mayoría de los combatientes rojos llevados al frente de Teruel proceden de Cartagena y Almería, constituyendo las reservas del Ejército marxista de Levante.

La "columna de hierro", unidad famosa en Valencia y considerada como una de las mejores fuerzas de choque de los rojos, se desorganizó al establecer contacto con las tropas nacionalistas, huyendo a la desbandada con dirección a Valencia.

Ella es una prueba de la desmoralización que impera en la zona roja y de la falta de espíritu de sus huestes.

Desde el comienzo de la ofensiva, además de la reconquista de Albarracín, han sido ocupados los pueblos de Bronchales, Noguera, Torres, Griegos, Guadalaviar, Tramacastilla, Villar del Cobos, Reyuela, Calomarde, Moscardón, Frias, Saldón, Terriente, Valdecuena, Bezas, El Villarejo y Toril.

Además, la artillería domina otras localidades de este frente, que llega hasta los límites de la provincia de Cuenca.

El servicio de recuperación trabaja sin cesar en la clasificación del material cogido a los rojos durante la ofensiva, que es cuantiosísimo.

OTROS DETALLES TRANSMITIDOS POR EL CORRESPONSAL DE UNITED PRESS

Frente de Teruel, 3.—(Del enviado de la United Press).—Continúa la ofensiva.

La artillería nacionalista bombardea Madrid

Madrid, 3. (Del corresponsal de Havas).—El estampido de las baterías nacionalistas retumbó hoy en Madrid durante tres horas consecutivas.

Más de 500 granadas cayeron en distintos lugares de la población, especialmente en los objetivos militares de sus alrededores.

En la Plaza de San Francisco, donde existe un Cuartel de milicianos, hicieron explosión varios obuses.

Se produjeron incendios en algunos barrios de la capital, interviniendo para sofocarlos los bomberos de Barcelona, que se encuentran actualmente en Madrid.

Durante el bombardeo quedó interrumpido el tránsito en casi toda la población.

LOS COMUNISTAS FRANCESES SILBAN AL MINISTRO DELBOS

París, 3.—El giro de los acontecimientos internacionales y la actitud hasta cierto punto transigente de Francia, en torno al cuestionario inglés sobre la no intervención en España, han sentado mal al partido Comunista francés. Por lo pronto, parece que el ministro de Negocios Extranjeros del



Gobierno del Frente Popular, M. Delbos, no es ya grato a los amigos de Rusia.

Con motivo de un acto que se celebraba en París a la memoria del líder socialista galo, Jaurès, los comunistas parisienses han exteriorizado en forma significativa su hostilidad a Delbos, al propio tiempo que exigían la intensificación de la ayuda a sus camaradas españoles.

Al pasar ante el público el automóvil de Delbos, los comunistas silbaron furiosamente al ministro y los más exaltados escupieron el vehículo.

Delbos, poco satisfecho por esta actitud de los miembros de un partido integrante del actual Gobierno, visitó al presidente del Consejo, Chautemps, a quien dió cuenta del desagradable incidente.

Parece que se ha acordado que el Gobierno formule una enérgica protesta al Partido Comunista, en nombre del Frente Popular.

Ayer llegó el comandante Capablanca

Ayer llegó a esta capital el heroico comandante de Infantería, don Eduardo Capablanca, que manda la 12 Bandera del Tercio, integrada en su casi totalidad por combatientes de Canarias.

El señor Capablanca, herido tres veces durante la actual campaña, ha tomado parte con sus legionarios en algunas de las brillantes operaciones libradas en el frente de Madrid.

Viene a Tenerife a restablecerse de las heridas, para marchar luego de nuevo a su puesto, en el frente.

Versos del día

DICEN QUE EL SOL TIENE MANCHAS ::

Un americano astrónomo ha forjado unas leyendas diciendo que ahora el sol tiene unas manchas tremendas.

Con un cristal ahumado de bordes irregulares miré esta mañana al sol por ver las manchas solares y no saqué nada en claro de mi mirada intranquila sino los dedos tiznados y un ardor en la pupila.

Claro que un vidrio ahumado es un instrumento impropio, pero ¡caramba! no es fácil encontrarse un telescopio.

Con una amiga muy pulcra, que tiene piel de alabastro, hablaba yo esta mañana sobre las manchas del astro.

Y ella me dijo: Ni jota, crea que extraño bastante esas manchas repentinamente en un astro tan brillante.

Yo le respondí que yo me extrañaba mucho más de esa aparición de manchas en la solariega faz.

Y convinimos los dos, tras un debate lucido, que si el sol tiene una mancha debe ser por un descuido.

NIJOTA

AVISO

El Bank of British Africa Ltd., pone en conocimiento del público que las sucursales de Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas de Gran Canaria cesarán en sus operaciones después del 30 de septiembre próximo.

Central Nacional Sindicalista

Delegación Sindical Local

Los afiliados que a continuación se expresan pueden pasar por la Secretaría Sindical Local...

Antonio Padrón Delgado, Francisco Nuñez Rodríguez, Diego Hernández, Juan Torres González, Teófilo Reyes Delgado, Francisco Naranjo y Naranjo, Antonio Déniz Hernández, Juan Cabrera Morales, José Expósito Cano, Julio González Mora, José Corona, Valentín Suárez Rodríguez, Miguel Armas Castellano, Ramón Chávez Arteaga, Alvaro de Armas Perera, José Ramos Rodríguez, Félix Barrios López, Juan Ramos Pérez, José Pérez Medina, María Luisa Santos, Blas Herrera y Herrera, José Febles Garda, Adrián Saavedra Benítez, Pedro García Ramos, Raoul Yhsislain, José de Arrate Calaya, Santiago Ríos Rodríguez, Juan Bello Acevedo, Sebastián Suárez Herrera, Dámaso González y González, Manuel Cruz Lugo, Alvaro Morales Expósito, José Rosal Avello, Miguel Farfán Castellano, Santiago Díaz Expósito, Andrés Medina Correa, José Alvarez Valledares, Joaquín Pérez Rojas, Matías Alonso Coello, Ismael González Regalado, José Marrero Alfonso, Francisco Flores Rodríguez, Antonio Alfonso Miranda, Pablo Martín Barrios, Joaquín Cárdenes, Vicente González Ramos, Pedro Santana López, Juan Herrera Méndez, Julio González Luis, Eloy Motas Sánchez del Arco.

Santa Cruz de Tenerife, 3 de agosto de 1937.—Segundo año triunfal.—El Delegado Sindical Local.

Notas Municipales

Exámenes para guardias municipales provisionales

Debiendo tener lugar el día quince de los corrientes los exámenes de aptitud de los aspirantes a guardias municipales provisionales, se advierte a los que tengan presentada solicitud, que desde el día de hoy podrán personarse en la Jefatura de la Guardia Municipal para proverse del cuestionario sobre que habrá de versar el examen.

Asociación de Propietarios de Vehículos de Tracción Mecánica de Tenerife

AVISO

Camiones, coches de turismo, taxis

Se advierte a los señores dueños de vehículos que no han acudido a la inscripción en el Concierto del Canon de Rodaje de Conservación de Carreteras, de Obras Públicas, que se amplía hasta el día DOCE del corriente (sin más plazo) la admisión de vehículos en las listas de Concierto de la Asociación.

Rogamos a todos los asociados faltos de este requisito en sus coches acudan en este número plazo a ponerse dentro de la Ley, cumpliendo así el patriótico deber de ayudar a nuestra Patria, ¡España!, y por ¡España!

¡Arriba España! ¡Viva el glorioso General Franco!

Santa Cruz de Tenerife, 3 de agosto de 1937.—Segundo Año Triunfal.—Por la Asociación: El Presidente, Enrique Pérez; el Secretario, Julián Hernández.

Dionisio Fonseca MADERAS

Villagarcía de Arosa PONTEVEDRA

RECAUDACION DE HACIENDA

ZONA DE LA LAGUNA

Habiéndose hecho cargo a esta Recaudación de las Patentes de Circulación de automóviles correspondientes al Segundo semestre y Tercer trimestre (Clases B-Taxis), del corriente año, se pone en conocimiento de todos los contribuyentes por este concepto de todos los pueblos de la Zona, que estarán al cobro en la Oficina central de esta Recaudación, calle de Bencomo, durante los días 2 al 16, ambos inclusive, del próximo mes de Agosto, con la advertencia de que transcurrido ese plazo se incurrirá en el recargo del 20 por ciento, sin más notificación ni requerimiento.

La Laguna, a 31 de Julio de 1937.—Segundo Año Triunfal. El Recaudador interino, Luis Renshaw.

Festival patriótico para el domingo

El próximo domingo, día 8 del actual, a las seis de la tarde, se celebrará en el Teatro Guimerá un festival artístico organizado por el grupo de aficionadas de la Orquesta que dirige la distinguida señora doña Matilde Fernández de Padrón, a beneficio del segundo Batallón expedicionario de Tenerife, en el frente de Madrid, que manda el teniente coronel Machado, y de la primera bandera de Falange del mismo frente. El programa es el siguiente:

Primera parte

Sinfonía por la orquesta. "Ondas del Danubio", de Straus. Ballet. Intérpretes, Miss Dorothy Graham Pigott, y las señoritas de Machado, Cúllen, Salazar, Gracia Rodríguez, Candelaria Martínez, Mena, Graham, Elisa Machado, Candelaria Lugo, Mariquillo Lugo y las hermanas Josefina y Rosa Salazar.

"Ma de Goya", por la señorita Carmen Martín.

Mazurka de los marineros de "La Gran Vía", de Chueca. Oficiales, Gracia Rodríguez y Anita Cúllen. Grumetes, las pequeñas Rosa y Josefina Salazar, y coro general.

"Vidalita", por las niñas Antofita Lugo y Teresita Machado. "Una vida de mujer", poesía de Martínez Sierra, por la señorita Clorinda Guerra.

"Fado fadinho". Coro a cargo de las mismas señoritas.

Segunda parte

Sinfonía por la orquesta. Ronda de las solteras de la zarzuela "La Parandera", del maestro Alonso. Carmela, señorita María Candelaria Martínez, y coro por las mismas señoritas.

"Cruz de guerra", canción, por la señorita Carmen Martín.

Número de baile. Fantasía sobre "Bolero", de Maurice Ravel, por las señoritas Carmen Martín, Clorinda Guerra, Candelaria Martínez, Candelaria Lugo, Beatriz y Cristina Machado, Anita Cúllen y Gracia Rodríguez.

"La militarista", cuplet cómico, por la niña Carmencita López de Vergara Acosta.

"Gitana errante", canto y baile, por el mismo grupo de señoritas. Solo de canto, señorita Carmen Martín. Ballarina, señorita Clorinda Guerra.

INFORMACION VARIA

LO QUE DICEN UNOS COMISARIOS POLITICOS

Salamanca.—Hace pocos días los comisarios políticos rojos pasaron a nuestras líneas. Uno de nuestros redactores conversó con los mencionados comisarios obteniendo de los mismos datos interesantes. Uno se llama Carlos Beltrán Ayuso, de veinte años de edad, y nació en Alcañices. Encontrábase en el Colegio Agustino de Yucles (Cuenca) cuando los elementos del Frente Popular se apoderaron del pueblo. De los trece o catorce frailes que se encontraban en el Convento algunos fueron fusilados y los restantes trasladados a la cárcel. A los alumnos se les echó del Convento. El, para salvarse, se alistó como voluntario en las milicias rojas trasladándose de Cuenca a Madrid.

Desde febrero a julio estuvo concentrado en el campo de Mayorazgo, cerca del pueblo del Vallecas. Su Brigada era la 41 mixta, formada por unos 2.500 hombres, la mayoría de Extremadura.

Beltrán recibía 300 pesetas mensuales como miliciano, aunque actuaba de comisario político.

El día seis de junio toda la Brigada mixta tomó parte en el ataque al barrio de Usera. El jefe de la Brigada era el comandante Oliva, antiguo acomodador de cine, y el jefe de la División el teniente coronel Bueno, militar de profesión.

Dicho ataque duró los días, 6, 7 y 8 de julio. Cinco o seis Brigadas, unos 19 mil hombres, tomaron parte en la acción, apoyadas por fuerzas de Artillería y de aviación y de tanques concluidos por rusos.

Se dijo a los comisarios políticos que si la operación obtenía un éxito regular se harían unos doce mil facciosos prisioneros y que si ésta iba mal se terminaría con no menos de tres mil prisioneros enemigos.

La sensación de derrota la experimentaron el primer día de la operación. Los cinco o seis Brigadas al principio sólo tenían unos sesientos hombres como enemigos que se defendían con fuego de fusil y ametralladoras. Los ataques se repitieron un día y otro día y al final del tercero los milicianos se hallaban en las posiciones de donde partieron con diez mil hombres menos, entre muertos, heridos y desaparecidos.

Todos los ataques al barrio de Usera llevarónse a cabo sin orden ni concierto. El día 8 de julio los restos de la Brigada fueron trasladados a Madrid. De los dos mil quinientos hombres que salieron de campo de Vallecas sólo llegaron 1.800.

El día 26 de julio Beltrán decidió pasarse a los nacionales, donde fue bien atendido, hablando después por el radio a sus antiguos compañeros.

El segundo comisario llamase Augusto Pérez Carpio, natural de Jalance. Tiene 26 años, ejercía en su pueblo de

sastre y fontanero. Los milicianos le conocían por "Pancho Villa". Formaba parte de las Brigadas Lister. Desde el frente de Toledo le trasladaron a Brunete con su Brigada.

Afirma que en la zona roja se pasan muchas privaciones y que para evitar la fuga al campo de los nacionalistas los comisarios habían recibido la orden de pegar tiros a los dudosos. Cuenta que en la zona roja impera el asesinato, si bien ultimamente se ha conseguido cierto descenso en la criminalidad. Dice que en los pueblos viven miserablemente debido a la colectivización que al ser llevada a la práctica ha creado una situación caótica.

Pérez Carpio pásose con cinco soldados. Al día siguiente hablaba desde una radio a su Brigada recomendando a los milicianos se pasaran a la España de Franco. La Brigada fué inmediatamente trasladada.

CRONICA TELEGRAFICA DE SALAMANCA

Salamanca, 3.—Con motivo de la presentación de credenciales del Embajador de Italia, Salamanca ha tenido una de las noches más solemnes y más brillantes de su nueva historia. Anteriormente otros actos de índole análoga habían hecho escribir prosa y poemas cantando el destino imperial de la gran plaza. Pero estos actos solemnes celebrados con anterioridad se desarrollaron en las horas del día, y al cuadro, ya de por sí grandioso, le faltó un elemento decorativo de primer orden: la iluminación. En cambio, el domingo, la plaza, iluminada, estaba espléndida.

Es imposible que pueda darse ejemplo semejante de sensación tan plena ni belleza. Fué que el nuevo embajador de Italia, Conde Viola de Campalmar, presentaba sus credenciales al Generalísimo Franco, que le recibió en los salones del Ayuntamiento, el Jefe Barroco de Churriguera que preside la graciosa simetría renacentista de la plaza. Todos los tejados, todos los muros, todos los balcones, todos los remates esculturales de las fachadas, estaban suietados con líneas de luz. Y en medio, los escudrones de la soberbia guardia mora, con sus trajes vivos, en un algarabía cromática. Y sobre los caballos, bajo los trajes de leyenda africana, los rostros negros o bronceados de estos guerreros del desierto que España, al recobrar su destino histórico, ha unido al carro de su civilización, convirtiéndolos en instrumento de fuerza admirable. Y como inmensa cenefa todo un bosque de grandes banderas, de los cuatro frentes de soportales: banderas de Falange, que tremolaban muchachos de todas las milicias.

Hubo momentos de emoción inenarrable, cuando al sonar los himnos miles de brazos se extendieron en un gesto de promesa a la Patria. Cuando, para cerrar los actos, desfilaron soldados y milicianos y a la cabeza las banderas; detrás, los soldados de España; la Infantería de línea, más marcial y más ágil que nunca.

Quien no ha visto esta noche imperial en la plaza más bella de nuestro pueblo no ha visto uno de los más grandes espectáculos de la nueva historia. Ahora se comprende por qué esta plaza se hizo así cuando, en una era de decadencia, España parecía que renunciaba a sus grandes destinos. Se hizo porque estaba escrito que los días de hoy habían de llegar y Dios quería que, cuando llegasen, hubiera una plaza que pudiera ser marco cesáreo de la apoteosis.

La España renacida se ha encontrado con la gran plaza ya levantada. No ha tenido más que poner ella la pompa de sus soldados moros y el entusiasmo de un pueblo que recobrará su fe. Lo demás viene de añadidura, por sus pasos contados.

EN BARCELONA

Barcelona, 2. (Havas).—En los últimos días han ocurrido serios disturbios en esta población a consecuencia de las derrotas del Ejército rojo en el frente de Aragón.

La policía disolvió a los manifestantes, después de un fuerte tiroteo.

BOMBARDEO

Hendaya, 2.—La aviación nacional ha bombardeado nuevamente el puerto de Barcelona, produciendo un obús una explosión en un barco cargado de municiones.

AGUIRRE

París, 2.—Acompañado de Ossorio y Gallardo, el ex presidente Aguirre, visitó al ministro de Relaciones Exteriores, M. Delbos, para expresarle su gratitud por las atenciones tenidas con los refugiados vascos.

ARMAS PARA LOS ROJOS ESPAÑOLES

París.—Comunican de Perpignan, que en un registro efectuado en dos barcos pesqueros se han encontrado cajas que contenían armas y municio-

nes. Las autoridades de la Aduana de Perpignan suponen que dichas armas se han embarcado con la intención de desembarcarlas en la costa de la España roja, aprovechando un momento propicio. Las pesquisas efectuadas a lo largo de Port Vendre han tenido por resultado la recuperación de 24 cajas más, que contenían 80 mil cartuchos de calibre 7'65. (RN-8-AS).

DE UN INCIDENTE

París.—Comunican de Shanghai que el comandante de las tropas japonesas en el Norte de China, general Katsugi, expresó al comandante de la guarnición francesa de Tientsin su sentimiento por los últimos incidentes ocurridos.

El general aseguró al comandante francés que las tropas japonesas no perturbarían en absoluto la comunicación entre la concesión y los arsenales franceses. (F.E. 7).

DETENCION DE DOS GENERALES EN RUSIA?

Moscú.—Corre el rumor de que ha sido arrestado el general Chripino, jefe de la organización militar "Aviación independiente", de reciente formación, compuesta de unidades a disposición directa del Mando central.

Se habla igualmente de la detención del general Pomerantsev, director de la Academia Militar de Aviación.

Desde hace bastante tiempo no se sabe nada de estos dos generales, ni han sido vistos en parte alguna, cuyas circunstancias prestan realce a los rumores de detención.

El Comité del Partido del Instituto de Aviación de Moscú, pide la destitución del director del Aero-Club, Schmidt, y de sus cómplices Vichenkov y Andrukhlevitch, acusados de sabotaje y de hechos revolucionarios, tales como los de alojar a jóvenes y agraciadas muchachas en los mismos pabellones en los campos de instrucción y cargos que figuran en sus expedientes sobre la construcción de las instalaciones. (F. E. 7).

UNA PROTESTA

Nanking.—El embajador soviético, Bogolomoff, ha presentado una protesta de su Gobierno ante el encargado de Negocios japonés en Nanking. Según se dice, está relacionada con los incidentes del Consulado general soviético de Tientsin y se exige que el mismo no sea importunado por las autoridades japonesas.

El encargado de Negocios del Japón, Hidaka, prometió al embajador soviético transmitir sus deseos a las autoridades competentes japonesas en Tientsin. (F. E. 7).

CORONA CONMEMORATIVA

Roma.—La misión militar chilena, mandada por el general, don Diego de Aracena, ha depositado hoy, lunes, una artística corona al pie del monumento erigido en conmemoración de los caídos por la revolución fascista.

A continuación fué recibida por el jefe de las milicias fascistas, general Ruotó, quien entregó al jefe de la misión chilena, un valioso puñal de honor. (F. E. 7).

ACCIDENTE DE AVIACION

Londres.—La prensa trae noticias de Cartoum de haber sido alcanzada la tripulación del avión Junkers—que se vio obligada a un aterrizaje forzoso por causas que todavía se desconocen—, por la expedición de socorro que salió en su busca.

Está sana y salva, en tanto que el aparato quedó totalmente destruido. Mientras tanto, los aviadores habían recibido viveres lanzados desde el avión que salió a buscarle. (F. E. 7).

EL CANADA Y LOS ASUNTOS DE ESPAÑA

Otawa.—El Gobierno canadiense ha prohibido la participación de sus súbditos en la guerra civil española, así como el suministro de municiones a España. El decreto entró en vigor el sábado por la mañana. (RN-8-AS).

LAS "MANIOBRAS" SOVIETICAS

Moscú.—El Komintern ha dirigido a la Oficina central del partido comunista ruso, un memorandum sobre la no intervención, en el cual declara que el Gobierno soviético no debe aceptar el plan británico como base de negociaciones. El convenio es inadmisibles, pues supondría el quebrantamiento del Gobierno de Valencia. "La batalla que libran los camaradas españoles—se dice en dicho memorandum—, es vital para la liberación del proletariado de Inglaterra y de todo el Continente." (RN-8-AS).

EL JAPON RECHAZA LAS INCULPACIONES RUSAS POR EL ATAQUE AL CONSULADO SOVIETICO DE TIENSIN

Nueva York, 3.—En Tientsin, la población China en cuyas afueras han establecido los japoneses su cuartel general, se ha realizado un atentado al consulado soviético. Los asaltantes causaron serios destrozos en el edificio, forzando sus puertas y llevándose la importante documentación que allí se guardaba.

Rusia ha culpado inmediatamente del hecho al Japón. Afirman los rusos que durante el atentado a su consulado, soldados japoneses situados cerca del inmueble protegían la labor de los asaltantes.

Las autoridades japonesas, por su parte, niegan rotundamente el fundamento de las inculpaciones rusas y afirman que el asalto fué realizado por chinos de Tientsin que quisieron mostrar su hostilidad a los comunistas por sus actividades sospechosas en el Asia oriental.

EVACUACION DE PEIPING

Nueva York, 3.—Las tropas chinas están evacuando Peiping, donde empieza a restablecerse la normalidad, teniendo los japoneses el control de la población.

Aviones japoneses de bombardeo han arrojado bombas sobre una estación en que se habían hecho fuertes los chinos, produciéndoles grandes bajas y obligándoles a abandonar.

Grandes caravanas de chinos no combatientes se dirigen a Peiping y Tientsin, tratando de refugiarse en la zona internacional ante el temor de que la guerra se extienda.

La Cruz Roja de los Estados Unidos está realizando una humanitaria labor, habiendo prestado hasta la fecha asistencia a más de dos mil heridos chinos.

LA DEBATIDA QUESTION DEL HELIO

Nueva York, 3.—La comisión de asuntos militares de la Cámara ha aprobado el proyecto de venta de helio al ex-

tranjero, debiendo pasar dicho proyecto a la aprobación de la Cámara.

Los Estados Unidos poseen el monopolio casi natural de la venta del helio, y las restricciones que se habían impuesto a su exportación obedecen a la posibilidad de que dicho gas pudiera ser empleado en fines distintos a los de la aeronáutica.

Con motivo de la catástrofe del "Hindenburg", que se dice no hubiera ocurrido de haberse utilizado el helio en vez del hidrógeno, Alemania repitió su petición a los Estados Unidos para la adquisición de helio, siendo probable, como se ve, que se acceda a ello.

EL CONGRESO DE EDUCACION DE TOKIO

Nueva York, 3.—El Japón acoge con su tradicional sonrisa de cordialidad a los numerosos profesores y maestros de casi todas las naciones del mundo que asisten a la Conferencia Internacional de Educación, que ha empezado a celebrarse en Tokio.

Con la presencia de más de un millar de congresistas extranjeros y los agasajos de que son objeto, Tokio presenta un aspecto animadísimo, mientras los soldados japoneses dirimen en el continente próximo sus querellas con los chinos.

EL ACONDICIONAMIENTO DEL AIRE

Nueva York, 3.—Con motivo de los intensos calores de este verano una empresa industrial ha establecido un nuevo sistema de acondicionamiento del aire en las casas de Nueva York. Desde el primer momento dicho sistema de refrigeración ha tenido gran aceptación por el público, calculándose en ochenta y cinco millones de dólares la ganancia hecha por la empresa encargada de las nuevas instalaciones.

Sorteo de una muñeca

Conforme habíamos anunciado, el domingo por la tarde, durante el festival celebrado en el Teatro Guimerá, se efectuó el sorteo de la muñeca y sus 20 equipos, armarlo, etc., con los cuales "Confederación de Mujeres Católicas" de esta capital, obsequia a sus favorecedores. Resultó agraciada la señora doña Josefina Siliuto de Melo, con el número 1.111.

Queremos hacer constar públicamente nuestro agradecimiento a la señora e hijas del acreditado comerciante de esta plaza don Raimundo Rieu, lo mismo que a las señoras de Suárez, en la Laguna, que con tan buena voluntad y gusto ofrecieron y arreglaron sus escaqueos, para el mejor lucimiento de la exposición.

También nuestra sincera gratitud a todas las personas que, en una u otra forma, han contribuido al éxito de esta obra.

Delegación Provincial de Trabajo

Estado de los accidentes indemnizados en el mes de julio, clasificados por oficios:

13, Carga y Descarga, 2.530'10; 41, Edificación, 3.677'95; 2, Carreteras, 103'25; 22, Obras del Puerto, 2.510'65; 1, Galerías, 33'75; 3, Navegación, 434'85; 4, Transportes, 190'82; 17, Agrícolas, 705'71; 31, Oficios varios, 5.154' 07; Indemnización por incapacidad parcial en Obras del Puerto, 8.000'00.—Total 23.341'15 pesetas.

Santa Cruz de Tenerife, 2 de agosto de 1937. (Segundo Año Triunfal).—El Encargado del servicio, E. Llorem.

TRIGO

Se vende una partida de 500 sacos en buen precio, limpio y sano.

Para informes: Emilio Mora, teléfono 936, Santa Cruz de Tenerife.

No más herniados

Curación de las Hernias (quebraduras) por grandes, graves y difíciles que sean (aún las producidas después de operadas), todas se mantienen y progresivamente se curan con nuestros novísimos hermiarios "CURATOR", centríco-reguladores de alta precisión. No hay dos hernias iguales. Cada tumor hercico necesita un aparato distinto construido automáticamente según las necesidades de cada paciente. No martirice su cuerpo usando braguetas que sólo causan perjuicio. La mayoría de las veces, las extranguaciones son causadas por el uso de vendajes y braguetas. Acótese de su médico y de seguro le recomendará nuestros sin iguales aparatos.—FAJAS VENTRALES.—APARATOS PROTECTIVOS.—PIERNAS ARTIFICIALES.

ESTEBAN PASTOR

CIRUJANO CALLISTA.—CASTILLO, 74.—TELEFONO, NUM. 62.

Clínica operatoria "Capote"

PROPIETARIO Y DIRECTOR: ANGEL CAPOTE

Se hacen toda clase de intervenciones quirúrgicas y regímenes dietéticos. No se admiten enfermos mentales ni contagiosos. El doctor Capote tiene su consulta todos los días, de diez a una de la tarde. Las consultas especiales, fuera de hora, han de solicitarse previamente. RAMBLA DEL GENERAL FRANCO, 54. TELEFONO, NUMERO 5-0-0.

MELOCOTONES

Los mejores de las islas, no les afecta la mosca mediterránea, garantía absoluta. Queso, huevos, vinos, vinagre puro de uva y otros artículos de la isla del Hierro. KIOSCO AVENIDA DE LAS ASUNCIONISTAS, Plaza de la Paz. Tome agua del pozo LA SALUD, la mejor.

¿Sabe usted lo que representa COCINAR CON COK?

UN GASTO DE 5 A 10 PESETAS AL MES, Es decir: Un ahorro de 20 a 40 pesetas SOBRE EL COCINAR CON GAS O CON PETROLEO.

RECUERDEN QUE:

EL COK ES MUCHO MAS ECONOMICO QUE EL GAS Y EL PETROLEO. NO ES PELIGROSO. NO PRODUCE HUMO, NI GASES, NI ENSUCIA, TODO INCONVENIENTES NATURALES DEL CARBON DE PIEDRA. DA MAS CALORIAS QUE ESTE, Y, NO OBSTANTE, SU PRECIO ACTUAL ES

50 por ciento más barato

Infórmese en los almacenes de la UNION ELECTRICA DE CANARIAS S. A. (en la Central Eléctrica o en la Fábrica de Gas.) COSTO, A TITULO DE PROPAGANDA, QUE VENDEMOS A PRECIO DE VEAN LAS COCINAS ECONOMICO.

Hotel "NEGRESCO" RESTAURANT

EL MAS MODERNO DE TODAS LAS ISLAS. — SITUACION ESPLENDIDA. — RECIENTEMENTE INSTALADO. — 40 HABITACIONES CON CUARTO DE BANO, AGUA CORRIENTE CALIENTE Y FRIA, Y TELEFONO EN TODAS LAS HABITACIONES.

GRAN CONFORT

COCINA EUROPEA

CONDICIONES ESPECIALES PARA ESTABLES Y FAMILIAS DE ESTANCIA PRLONGADA

DIRECTOR PROPIETARIO: FRANCISCO GINER ARACIL

Telefonos: 5-8-0-5 y 5-8-0-6

ALAMEDA DE COLON, LAS PALMAS (GRAN CANARIA)

Avuntamiento

Construcciones
Don Felipe Rodríguez solicita licencia municipal para construir una casa en el Perú Alto.
—Don Baldomero Figueroa interesa permiso para efectuar reformas en una casa de su propiedad sita en la Avenida del General Franco.

Notas de sociedad

COMPANERO
Ha regresado de la Península nuestro compañero de Redacción, don Antonio Martí.
VIAJEROS
Hoy hará viaje a Burgos y Salamanca, el comandante de Infantería, don Pedro Murillo.

Natación

LA NATACION EN EL SINDICATO ESPAÑOL UNIVERSITARIO
Con gran entusiasmo por parte de todos prosiguen los entrenamientos de Natación de la sección deportiva del S. E. U. Los muchachos van diariamente con gran puntualidad al Bañadero, y bajo las órdenes del entrenador ejercitan y adiestran el cuerpo y la voluntad.

Registro civil

NACIMIENTOS
Carmelo Suárez García, Orlando Peña Rosales, Cecilia Fernández Salcedo, María del Carmen García Ramírez, Alejandra Ramos Navarro, Víctor Pineda Vera, Carmen Correa Pérez, José González López y María del Carmen Díaz González.
DEFUNCIONES
Pedro Rodríguez Díaz, de esta capital, 18 meses. Bronconeumonía.—Casa de Maternidad.

Registro civil

NACIMIENTOS
Carmelo Suárez García, Orlando Peña Rosales, Cecilia Fernández Salcedo, María del Carmen García Ramírez, Alejandra Ramos Navarro, Víctor Pineda Vera, Carmen Correa Pérez, José González López y María del Carmen Díaz González.
DEFUNCIONES
Pedro Rodríguez Díaz, de esta capital, 18 meses. Bronconeumonía.—Casa de Maternidad.

Registro civil

MATRIMONIOS
Domingo Mesa Negrín, del Puerto de 11 Cruz, 22 años, soltero, con Catalina Ferrera Padilla, de esta capital, 17 años, soltera.
Marcial Tabares Rodríguez, de San Bartolomé (Lanzarote), 27 años, soltero, con Juana Cabrera Hernández, de la Oliva (Fuerteventura), 22 años, soltera.

Registro civil

MATRIMONIOS
Domingo Mesa Negrín, del Puerto de 11 Cruz, 22 años, soltero, con Catalina Ferrera Padilla, de esta capital, 17 años, soltera.
Marcial Tabares Rodríguez, de San Bartolomé (Lanzarote), 27 años, soltero, con Juana Cabrera Hernández, de la Oliva (Fuerteventura), 22 años, soltera.

Registro civil

NACIMIENTOS
Carmelo Suárez García, Orlando Peña Rosales, Cecilia Fernández Salcedo, María del Carmen García Ramírez, Alejandra Ramos Navarro, Víctor Pineda Vera, Carmen Correa Pérez, José González López y María del Carmen Díaz González.
DEFUNCIONES
Pedro Rodríguez Díaz, de esta capital, 18 meses. Bronconeumonía.—Casa de Maternidad.

Registro civil

MATRIMONIOS
Domingo Mesa Negrín, del Puerto de 11 Cruz, 22 años, soltero, con Catalina Ferrera Padilla, de esta capital, 17 años, soltera.
Marcial Tabares Rodríguez, de San Bartolomé (Lanzarote), 27 años, soltero, con Juana Cabrera Hernández, de la Oliva (Fuerteventura), 22 años, soltera.

Gacetillas

Telegramas detenidos en la Central de Telégrafos:
Candelaria García, Rambla Pulido, 6; María Paz Figueroa, Juan Padrón, 15; Agustina Graffigne Díaz, Calle sexta, Uruguay, 8; José Gómez Romeu, Rambla Pulido, 1; Walerio González Rodríguez, Iriarte, 13, primero; Pedro Cabrera, Patrón Soledad; Mercedes Márquez, Cartería Tocolo, Laguna, La Matañera; Alfonso Reyes, Cruz Verde, 1; Miguel Rodríguez Febles, C. Canales, 2; Francis Cerestelo, Infantería, Plana Mayor; Jimegal.

LABORATORIO CRISTELLYS.—Plaza de San Francisco.
AGUA DE COLONIA "IMPERIAL".—Vuelve a los cabellos blancos en pocos días su color primitivo natural, con tanta perfección y disimulo que nadie lo nota. No mancha ni perjudica. No contiene nitrato de plata ni otras sales cáusticas. Quita la caspa y la picazón de la cabeza. Único producto en que puede aplicarse la permanente sin perjudicar el cabello.—Venta, en las principales farmacias y perfumerías. Depósito: Droguería Espinosa.

JUBANA se toma diluido con agua como cualquier otro refresco. Se puede también tomar solo. A la par que un excelente refresco es un superalimento ideal. Cada botella contiene aproximadamente cinco kilos de plátanos.
SE COMPRA semilla de Ricino (tártago). Para informes, Maximiliano Díaz Navarro, San José, núm. 20.
LABORATORIO CRISTELLYS.—Plaza de San Francisco.

SE HA EXTRAVIADO un billete de 50 pesetas en el trayecto de las calles del Castillo, Norte y San José. Se ruega a la persona que lo encuentre lo entregue en esta Administración.
Por el señor Director de Sanidad Exterior han sido impuestas en recientes días las multas que siguen: a un capitán de un vapor español, por demora en declaración de enfermos de a bordo, 25 pesetas; a un agente de Aduanas, por demora en la presentación de una substancia alimenticia importada para ser reconocida, 25 pesetas; a un capitán de un vapor extranjero, por no haber obtenido el visado de su patente en el Consulado Nacionalista de Río de Janeiro, como está ordenado, 175 pesetas.

SE DESEA comprar un camión Ford, en buen estado; pagadero al contado. Ofertar a Agencia Ford.
OCASION.—Piano-pianola (auto-piano) "Angelus Player"; aparato de radio; máquina de escribir; máquina de coser; lámparas eléctricas y otros objetos, en perfecto estado de uso, a precios económicos; se pueden adquirir en la casa Claverie, plaza de la Constitución, 4.

SE ALQUILA un espacioso piso en precio moderado con vista a jardín en la calle de Lucas Fernández Navarro, número 49. Informes en el piso alto.
SE ALQUILA una amplia habitación con balcones a la calle y derecho a baño, en el barrio de Los Hoteles. Se prefiere extranjero. También se vende un motor con bomba. Informar General O'Donnell, 6, altos.
SE ALQUILA un piso interior en Suárez Guerra, 2, compuesto de dormitorio, comedor, cuarto de baño y demás servicios, para matrimonio solo, en precio reducido.—Razón: A. Delgado, oficinas de don Manuel Cruz.

SE ALQUILA el piso alto de la casa calle Imeldo Seris 34-74. Informes, enfrente carpintería de Imeldo.
SE ALQUILA el entresuelo de la casa número 5 de la calle de Domínguez Alfonso (antes Noia), junto a la recova. Informa, Salvador Augusto Brito, en Imeldo Seris, 15, teléfono 426.
SE ALQUILA en el sitio más céntrico de la población, frente a la plaza de Weyler, un espléndido piso con varias habitaciones, con todos los adelantos modernos. Informar a Olegario Carmona, Bernabé Rodríguez núm. 4, teléfono núm. 1065.

SE ALQUILA en la calle Castillo, núm. 23 amplios pisos con ascensor a 30 y 35 duros. Informes en la misma.
SE ALQUILA el espacioso hotel de la calle General Antequera, número 8, dotado de todos los adelantos modernos y rodeado de jardines. En la misma casa darán razón.
COCINA DE HIERRO, esmaltada, 4 hornillos, calentador de agua, hornos y otros departamentos. Sin usar. Se vende por la mitad de su valor.—Informes: A. F. Yanes, Castillo, 54 (a).

SE ALQUILA en la Laguna, la hermosa casa número 62, de la calle de los Alamos, de dos pisos, con garaje. Razón, calle de General Antequera, 8, del Pilar.
SE ALQUILAN varias casas en la Cuesta, con todas las condiciones higiénicas necesarias, en precios módicos. Tienen todos los servicios completos. Informa Augusto Brito, Imeldo Seris, 15, teléfono 426.
SE ALQUILA la casa número 15 de la calle Candelaria y varias accesorias de la misma. La primera es propia para fonda, restaurant o industria análoga y las accesorias, para depósitos, oficinas o talleres. Informa Augusto Brito, Imeldo Seris, 15, teléfono 426.

FIRGAS (MINERO NATURAL) ESTOMACAL Depósito, Candelaria, 19. APERITIVA, DIGESTIVA Teléfono, 1145 LA MEJOR AGUA DE MESA

Comandancia de Marina
Atraveses
Don Jacob Ahlers solicita se autorice el atraque al muelle del sur de la motonave alemana "Casablanca", con objeto de cargar frutos para diversos mercados europeos.

DONATIVOS

Recibidos en este diario para adquirir las insignias de la Medalla del Mérito Militar del soldado tinerfeño, Pedro Rumeu Mandillo:
Suma anterior, 871'50
Luis Abreu, 2'50; Magdalena Hernández de Encinoso, 2'00; Mariánela Acevedo, 1'00; Julián García Ramos y Arriaga, 5'00.
Recaudado hasta la fecha, 882'00

Gran Hotel Taoro

Abierto todo el año. Precios económicos durante la temporada de verano. Para almuerzos y comidas se ruega avisen con la debida anticipación. Teléfono número 30.

EMPRESAS DE AGUAS

"LA MILAGROSA"
Comunidad de investigación y explotación de aguas en Vilaflor.—Tenerife
AVISO

En junta general celebrada el 23 del corriente mes, vistas las atenciones inaplazables que la Comunidad tiene que cubrir con carácter de urgencia, y que no han podido ser satisfechas por haber desatendido el pago de sus recibos los señores partícipes que aún los adeudan; visto que no se ha extendido ningún nuevo recibo desde agosto del pasado año y que precisa liquidar la obra efectuada; considerando que se ha tenido en razón de las circunstancias, el máximo de tolerancia para con los señores partícipes a que afecta lo que se pasa a exponer, se acordó:

Obligar a la Directiva a que cumpla el Reglamento, llevando a la subasta las acciones de los señores partícipes morosos, que en el plazo de quince días, a contar de la publicación de este aviso, no se pongan al corriente en el pago de sus recibos atrasados.
Que pasados estos quince días se haga el requerimiento reglamentario, con el recargo del 25 por ciento, y pasado este nuevo plazo se anunciará la subasta en el Boletín Oficial de la provincia, señalando el día y hora del acto, ante un Notario de esta capital.

En su consecuencia, se pone en conocimiento de los señores partícipes a quienes afecta este aviso que los recibos se hallan en poder de los señores cobradores, distribuidos en la forma siguiente:
La Orotava: Don Félix Martín Reyes, Vilaflor; Don Guillermo Massanet.
Santa Cruz de Tenerife: en el domicilio del señor tesorero, don José Fabrellas Peña, Santa Rosalía, 10, bajos, de 2 a 5 de la tarde.

Santa Cruz de Tenerife, 24 de julio de 1937.—Por autorización de la junta directiva: El secretario, César Casariego.—V. B. El presidente, César Peraza.

VITABANA
Invita a su constante degustación por su exquisito paladar.

Camacho's Excursion

Invita a todas aquellas personas que deseen alquilar algún automóvil de turismo, taxis o autobús, así como el organizar jiras, excursiones, etc., el consultar de antemano nuestras tarifas especiales.—Teléfono 685, bajos del Casino.

BOLSA DEL TRABAJO

SE NECESITA joven activo, que sepa trabajar en café-restaurant. Razón, Restaurant "La Madrileña", Alfaro, 2.
MUJER para el trabajo general de la casa, que entienda de cocina, se necesita. Informes, Perfumería COSTA AZUL.

SE OFRECE mujer para camarera, ayudante de cocina u otro trabajo de casa, con buenos informes. Razón en esta imprenta.

FINCAS Y SOLARES

SE VENDE una pequeña finca pasando por ella el acueducto de Araca, en el sitio denominado Torreón (Tacoronte), teniendo 32 metros de frente a la carretera general. Precio 6.500 pesetas. También se admite en cambio de una casa situada en Santa Cruz. Informes, Manuel Torres, calle segunda de El Cantillo, Tacoronte, o café "La Peña".

SOLARES.—Situación inmejorable, en Villa Benítez y Vista-Bella, se venden varios.—Informes, Julio Feraud, oficinas Manuel Cruz.

SOLAR.—Situado en el barrio de la Salud, se vende. Tiene 9 por 16 metros.—Informar, en el mismo barrio, calle 12, número 12, don José Piquet.

SE VENDE una finca rústica en La Laguna, y otra en Tegueste.—Razón, en InfComCa, Castillo, 26.
SE VENDE una finca de más de diez fanegadas, parcelada, en la carretera de La Laguna, frente a la Cruz de Piedra. Se vende por solares sueltos o los metros que se deseen, a precios sin competencia, a plazos o al contado. Para precio y examen de planos, Augusto Brito Lorenzo, Imeldo Seris, 15, teléfono 426, de 2 a 3 de la tarde. Aprovechad esta buena ocasión con urgencia, pues cada día estos solares van adquiriendo mayor valor.

CASAS EN ALQUILER

SE ALQUILA, en sitio céntrico una casa de dos pisos de moderna construcción en la Prolongación de Callo de Lima con todos sus servicios. Informes en Numancia, 11.

SE ALQUILA, en La Laguna, la hermosa casa número 62, de la calle de los Alamos, de dos pisos, con garaje. Razón, calle de General Antequera, 8, del Pilar.

SE ALQUILAN varias casas en la Cuesta, con todas las condiciones higiénicas necesarias, en precios módicos. Tienen todos los servicios completos. Informa Augusto Brito, Imeldo Seris, 15, teléfono 426.

SE ALQUILA la casa número 15 de la calle Candelaria y varias accesorias de la misma. La primera es propia para fonda, restaurant o industria análoga y las accesorias, para depósitos, oficinas o talleres. Informa Augusto Brito, Imeldo Seris, 15, teléfono 426.

SE ALQUILAN varias casas y pisos, a precios reducidos, todos perfectamente dotados. Informa Salvador Augusto Brito, Imeldo Seris, 15, teléfono 426, de 2 a 3 de la tarde.

SE ALQUILAN tres casas en la calle Segunda, trasera de Pescadores, acabadas de construir, con todo el servicio y agua, luz y baño completo.—Informes, Augusto Brito, Imeldo Seris, 15, teléfono 426.

SE ALQUILA la casa número 31 de la calle de la Marina, dos pisos y accesorias, donde se hallaban instaladas las oficinas de don Jacob Ahlers.—Informes, Viera y Clavijo, 35.

SE ALQUILA casa de dos plantas, haciendo esquina, frente a los jardines de Camacho, barrio de Salamanca. Consta de cinco habitaciones, comedor, hall, cocina, dos W. C., pequeño jardín, patio, cocinas y cuarto para criadas. Razón, Igualdad, 7, de 8 a 3 de la tarde.

A VISO

CORVINIANO RODRIGUEZ
Ocnlista
HA TRASLADADO SU CLINICA DE LA PROLONGACION GALCERAN A LA CALLE PEREZ GALDOS núm. 15 (JUNTO A LA CAJA DE AHORROS), DONDE SEGUIRAN LAS MISMAS HORAS DE CONSULTA: DE 10 A 1 Y 4 A 6.

BUENA OCASION

Salvador Augusto Brito Lorenzo, pone en conocimiento de todas aquellas personas que quieran adquirir casas en la Rambla de Pulido para después edificar en las mismas, que vende dos casas en la citada vía a precios baratísimos. Para precios y demás detalles, dirigirse a dicho señor en la calle de Imeldo Seris número 15, teléfono 426, de 2 a 3 de la tarde y de 8 a 9 de la mañana. Tenga en cuenta que se trata de una de las principales avenidas de esta capital.

Parque Recreativo

A las 6'45, salón de invierno. A las 10'15, al aire libre.—Butaca 1'00 peseta.—Última exhibición de la producción BARA OUD
Por Rex Ingran y Rosita García.
A las 8'30, butaca 1'00 peseta (al aire libre.—Mayer Films presenta LA MUJER MANDA
Por Liane Haid y Ralph Horbes.
CINE LA PAZ.—A las 8'30 y a las 10'15, al aire libre.—Columbia Films presenta la opereta, titulada VIVAMOS ESTA NOCHE
Por Lilyan Harvey y Tullio Carminatti.

Royal Victoria

Lunes, martes y miércoles, como en años anteriores por la época de verano, no hay funciones.
Jueves, a las 6'45, en honor al Ejército, única función, la producción de Hispano Fox Film, EN DERECHO PROPIO
Por George O'Briens.
Viernes, sábado y domingo, Metro G. Mayer, presenta a Mirna Loy y Robert Montgomery en el film en español, SE NECESITA UNA NOVIA O ADAN SIN EVA
A las 8'30, sección especial con la superproducción de Hispano Fox Film, LA LEGION BLANCA
Por Loretta Young y John Boles.

Cine Numancia

A las 10'15, butaca 1'00 peseta.—Metro Goldwyn presenta la opereta cómica por la pareja Charlotte Greenwood y Bert Lahr VOLANDO VOY
Nota.—Los lunes, martes, miércoles, jueves, viernes y sábado, solamente función a las 10'15.—Los domingos a las 5, 6'45, 8'30 y 10'15.

CINE AVENIDA

Hoy, a las 8'30, estreno del drama caballista, por Buck Jones, REO ANTE LA LEY

Compañía Trasmediterránea

SERVICIO INTERINSULAR
LLEGADAS VAPOR SALIDAS
Domingo, 6 h., Las Palmas.
Lunes, 6 h., Las Palmas, Fuerteventura, y Arrecife.
Martes, 6 horas, Las Palmas.
Miércoles, 6 horas, Las Palmas.
Miércoles, 10 h., Palma, Valverde y San Sebastián.

HOJILLA DE AFEITAR
Gets
Importación
CASA DEL LIBRO
Cruz Verde, 17
Santa Cruz de Tenerife

CAFE RESTAURANT
«MOLINA»
TELEFONO 212
Ha quedado de nuevo abierto este establecimiento, que cuenta con el más esmerado servicio, como es costumbre en esta casa.
Concierdos de 10 a 12 de la noche, por el TRIO SOLER.
Calle de la Marina, esquina a Tigre.

RADIO NACIONAL

LO QUE DICEN ELLOS

"La conducta de Galarza no tiene justificación. Sabemos lo que hizo, lo que dejó de hacer y lo que no quiso hacer. Las consecuencias de su villanía las pagamos nosotros, pero que Galarza no nos hable más de ello. Cuando las cosas se hacen mal, lo mejor que puede hacer el que las hace, es callarse. Si se cree que aquí la gente no se acuerda de nada, se equivoca. Aquí todo el mundo tiene buena memoria y sabe a quien tiene que eliminar cuando llegue la hora de la justicia."

Esto lo dice el diario catalán "Las Noticias", en la página segunda de su número correspondiente al pasado día 20 de julio.

"Debemos impedir por todos los medios que en nuestra retaguardia continúen los asesinatos de elementos antifascistas, muertos a manos de quienes deberían llamarse sus hermanos. Estos crímenes incalificables son el pan nuestro de cada día, pero para comer ese pan más nos valdría vivir como en Madrid, muertos de hambre."

Eso lo dice también el citado diario "Las Noticias", en su número del pasado día 28 de julio, página tercera.

"Pero no es lo peor que estos asesinatos se lleven a cabo furtivamente, en las calles de nuestra retaguardia, sino que también llegan hasta los frentes. Allí está, como ejemplo, el caso de Jaime Bagaria, hijo del famoso caricaturista, que ha sido muerto violentamente de un tiro en la espalda por dos que se llamaban tranquilamente sus compañeros."

Esto lo dice igualmente el periódico "Las Noticias", de Barcelona, del pasado día 23 de julio.

"Obreros, si queréis el abastecimiento de Madrid, se resolverá en 40 días. Todos a las obras del ferrocarril. Es cosa muy bonita, pero es el caso que desde hace 4 meses se viene diciendo lo mismo y los 40 días de plazo ya han pasado cuatro veces."

Esto lo podemos decir nosotros. Esto lo dice "A B C" rojo en la página novena de su número correspondiente al pasado día 27 de julio.

"Una pobre madre llena de angustia se duele ante nosotros de las desconsideraciones de que se la hace objeto. Que va a ser de mi hijita, con estos terribles calores, sin leche, sin medios de fortuna. Pidan Vds. que no se rian más de nuestros dolores."

Esto tampoco lo decimos nosotros. Esto lo dice "Heraldo de Madrid" del pasado día 27 en su página cuarta. Y muchas cosas más debía decir la pobre mujer, pero la libertad de prensa bajo el régimen soviético ha tachado el final de sus manifestaciones. (Recibido por la estación E. A.-8-A. S.).

ACTOS COLOMBINOS

Huelva.—Se han celebrado los actos colombinos con gran solemnidad.

A medio día de ayer llegaron al Puerto dos destructores de la gloriosa Marina italiana, con las personalidades de aquella nación.

Igualmente por la mañana se visitó el santuario inmortel de la Rábida, en cuyo patio famoso ha quedado colocada una lápida de bronce con que la Marina italiana ha dejado constancia de su emocionada admiración a la epopeya legendaria del descubrimiento de América.

A las 7 de la tarde de ayer se celebró en el salón de actos de la Diputación una solemne recepción, en honor de todas las representaciones que asisten a la conmemoración colombina. En el acto reinó la más franca cordialidad y el más fervido entusiasmo. (RN-8-AS).

AMENAZAS

San Juan de Luz.—Dicen de Valencia que el presidente del Partido Socialista, González Peña, ha declarado que si las tropas de Franco llegan a ocupar Asturias, no hallarían más que

escombros y cenizas, pues todo se haría volar antes de la retirada de las tropas rojas. (RN-8-AS).

COMPANYS SE LAMENTA

París.—Ante un grupo de amigos, y con ocasión de una visita que le hizo un diputado de su confianza, Companys se lamentaba de hallarse absolutamente descartado de hecho de la dirección efectiva de la política catalana.

Companys añadió que el único que mandaba en Cataluña, era Comorera, como hombre de confianza de Prieto y mandatario suyo en la región catalana, y a la vez como instrumento de la Rusia Staliniana y como representante de peso del consúl ruso Asenko, en el Consejo de la Generalidad. (RN-8-AS).

LA FALTA DE GASOLINA

París.—Noticias recibidas de fuente fidedigna aseguran que en el campo de Cataluña no pueden realizarse a máquina las faenas de trilla por falta de gasolina. Se ha vuelto por ello al sistema antiguo de la trilla con animales, lo que perturba las operaciones agrícolas, ya que las casas de campo no están preparadas para volver a emplear una forma de trabajo ya en desuso. (RN-8-AS).

EXPORTACION DE CUADROS

Marsella.—La actitud energética de un funcionario de Aduanas de este puerto, ha impedido que salgan de España valiosos cuadros de los maestros de la pintura. El medio que utilizan los rojos españoles para esta exportación, es similar que se trata de objetos pertenecientes a los súbditos franceses que residen en Barcelona. En este caso no se pagan los derechos de Aduanas, ni en el archivo queda constancia de la exportación.

Recientemente se intentó por este procedimiento introducir en Francia esos cuadros, pero el funcionario de la Aduana, que deseaba cumplir con su deber, negó el permiso de admisión, ya que los reglamentos disponen que la entrada libre de derechos sea para el hogar completo de los franceses que residen en el extranjero y que quisieran repatriarse, y en ese caso no había ropas, ni muebles, ni otras cosas de los mencionados cuadros. (RN-8-AS).

ARTISTA ESPAÑOLA

Berlín.—Se encuentra en esta capital la conocida artista de cinematógrafo española Imperio Argentina, trabajando en la producción de películas alemanas con la aprobación de este Gobierno.

Ha sido recibida por el ministro de Propaganda Dr. Goebels y por el Führer.

Imperio Argentina es una gran entusiasta de la causa nacionalista española. (RN-8-AS).

LOS CORRESPONSALES ITALIANOS

Londres.—La prensa inglesa se congratula de la vuelta a Londres de los corresponsales de la prensa italiana. (RN-8-AS).

LA AMISTAD ANGLO-ITALIANA

Estocolmo.—La prensa sueca comenta ampliamente las noticias referentes al acercamiento anglo-italiano, y hace resaltar que ello se debe a la política de Mussolini. Subraya que la reconciliación de estos dos países es una garantía para la paz europea. (RN-8-AS).

EN POLONIA

Varsovia.—La jornada comunista contra la guerra, en favor de la España roja, ha constituido en toda Polonia un ruidoso fracaso, demostrado por la completa indiferencia de las masas por la propaganda comunista. (RN-8-AS).

EXTRANJERO

En Hungría es detenido uno de los más famosos aventureros del mundo

Viena, 3.—La prensa publica una información sobre la captura de uno de los más peligrosos criminales internacionales, que ha corrido un sin fin de aventuras que le han llevado, varias veces, a conflictos con la policía de diversos países.

Se trata del presunto capitán Waiker R. Mansfeld, cuya verdadera personalidad es Vicenz Otto Kipko, oriundo de Sollenau, en Estiria.

A la edad de 18 años, Kipko se escapó de su casa, habiéndose procurado un pasaporte falso a nombre del soldado checo Rodolfo Zach, cometiendo su primer robo grande, que le valió un botín de 100.000 coronas checas.

Condenado a prisión, desapareció una vez cumplida la condena, hasta 1931, cuando se le conoció en Egipto bajo el nombre de Roland Herald Lang.

Seguidamente se trasladó a Miami, donde se dedicaba al robo en hoteles, saliendo luego para Milán y Amberes. Cayó en este último lugar en manos de la policía, costándole ocho meses de condena por falsificación de cheques.

Más tarde reapareció en Austria con los nombres de Richard Hsckert y Peter Madersbacher, donde nuevamente fué encarcelado. Dirigió luego a América, ejecutando robos en Hollywood, bajo el nombre de Roland Altenbach.

En Carolina meridional se dedicó a atracos. En Colorado falsificó cheques, regresando a Europa en 1934, donde se le conoció en Yokohama. En Shanghai y Tokio se inscribió como Hikamara Marn en los mejores hoteles, cometiendo diversas estafas.

Luego se dedicó a la organización de una expedición a Mongolia, utilizando los pasaportes de sus cuatro acompa-

ñantes incautos, para cometer estafas.

Desde entonces no se volvió a hablar de él, hasta que la prensa de los Estados Unidos informaba que Kipko pertenecía a la banda del rey de los "gangsters" Al Capone, participando en uno de los mayores asaltos de dicha banda, logrando robar 5.000.000 de dólares.

Kipko parece estar complicado en diversos asesinatos, creyéndose haber dado muerte a tres policías.

La policía sudamericana tenía sospechas de que Kipko se dedicaba a la trata de blancas, indicando en la requisitoria que había secuestrado a 15 mujeres.

Durante su reciente estancia en Karlsruhe Dabse, Kipko, con soberana elegancia, se gastaba grandes cantidades en los bares con mujeres de la vida alegre. Contábase haber sufrido en Chicago un accidente de aviación a consecuencia del cual tenía una fractura en la columna vertebral, la que estaba cosida con hilo de platino. Mostraba fotos donde aparecía como capitán Mansfeld en varias expediciones, rodeado de indios negros.

Por resistirse a un registro en su habitación, se hizo sospechoso, pudiéndose averiguar entonces, por sus impresiones digitales, que el "piloto de instrucción" de la "American Aircraft Corporation" no era otro que el buscado Kipko.

Al detenerse se le ocuparon 35.000 dólares, 1.000 libras esterlinas, un gran montón de liras italianas, dos pasaportes, uno de ellos falso.

Kipko ingresó en la prisión de Eger, llamando la atención por su dominio perfecto de varios idiomas, así como las excelentes maneras a modo consumado de perfecto "gentleman". (F.E. 7).

DEL FRENTE DE MADRID

Los milicianos que se pasan a las filas nacionales

Navalcarnero, 3.—Nuestras fuerzas han dedicado las últimas jornadas a ir paulatinamente rectificando las líneas en las cercanías de Villanueva de la Cañada y de Quijorna. Sin necesidad de emplearse a fondo, han ido adelantando las posiciones en estos días para cerrar por completo la bolsa en que tan desastrosamente se hacionaron las fuerzas rojas al emprender la ofensiva contra Brunete.

El enemigo va cediendo terreno, sin presentar apenas resistencia, y con toda claridad se advierte el durísimo quebranto que ha sufrido.

La fiesta comunista del primero de agosto les ha llegado en un momento muy poco grato. Recién salidos de la última derrota, la más dura que han sufrido durante toda la guerra, vienen totalmente perdidas todas las esperanzas que habían concentrado en este último y fortísimo intento, que ha sido hasta desesperado, no han tenido arrestos, ni fuerza, ni humor para festejar la fecha comunista.

Mientras tanto, el paso de milicianos continúa incesantemente. Nos traen el relato de los bárbaros esfuerzos hechos por los jefecillos rojos para retener en el frente a los soldados que pugnan por escapar cuanto antes a nuestras líneas. Constantemente, con la pistola en la mano, los que hace meses eran albañiles o pintores, y ahora son tenientes o capitanes, obligan a los soldados a permanecer en la línea de fuego, aun en las condiciones más brutales. No importa que caiga un herido, y se le intente evacuar inmediatamente; aparece un jefe, con dos o tres estrellas de cin-

co puntas, y, sin la menor vacilación, dispara su pistola a los pies para amenazar a los que se sienten compasivos y hacerles volver a la primera línea.

Y con no escasa frecuencia, las pistolas de la retaguardia roja rivalizan con nuestros fusiles para hacer bajas en las filas bolcheviques.

Estos mismos evadidos nos dicen también el procedimiento utilizado por los rojos para seleccionar su oficialidad. Una curiosa selección, ciertamente. Cuando una unidad cualquiera ha sido destruida por nuestro Ejército, los supervivientes son nombrados oficiales y ellos se encargan de mandar a los nuevos reclutas que vienen a reponer las unidades deshechas. Así se ha ido reuniendo esa curiosísima fauna de oficiales, que bajo el mando de los extranjeros que ocupan los puestos más elevados, tiranizan a los soldados y milicianos.

Aún con todo, y a pesar de la extremada vigilancia que tienen establecida, las deserciones no se interrumpen ni un solo día. Conozco el caso de un muchacho valenciano, que no permaneció en el frente más que día y medio. En la primera retirada—no tuvo que esperar mucho—se quedó agazapado y se pasó a los nuestros, mientras los rojos corrían perseguidos por los soldados españoles a través de las tierras de Brunete. El caso de este muchacho expresa bien cual es el espíritu de gran número de los soldados traídos al frente de Madrid. (Crónica del correspondiente de la Agencia Logos, E. A.-8-A. S.).

Croniquilla extranjera

Buena impresión en Londres

Londres, 3.—Ha causado grata impresión en los círculos oficiales la rápida respuesta del jefe del Gobierno italiano, señor Mussolini, a la carta enviada por el presidente del Consejo de ministros de la Gran Bretaña, Mr. Chamberlain, considerándose por los comentaristas como buen augurio de un acercamiento de relaciones anglo-italianas.

En los círculos se define la actualidad del momento internacional en la forma siguiente: Mister Chamberlain en alza y descenso de Mr. Eden, inclinándose toda la opinión británica en favor de la política austera de su primer ministro.

Refiriéndose a este asunto, un conocido político ha manifestado que tanto Mr. Chamberlain, como Mr. Eden, desean que toda Europa se tranquilice, agregando que el algún día feliz Alemania, Italia, Francia e Inglaterra se reunirán para discutir sinceramente sus intereses comunes y liquidar sus mutuas sospechas y prevenciones, sería ello señal de que los asuntos de Europa entrarían en una faz de tranquilidad halagadora.

Se dice también que la Unión Soviética quedaría en segundo plano de consolidarse las relaciones anglo-italianas, ya que, de seguir la Gran Bretaña enrolada en unas relaciones peligrosas con aquella nación, perjudicaría sus intereses políticos en el futuro próximo.

Esta peligrosidad de relaciones la señala el "Daily Mail" al decir que la paz de Europa es cosa que materialmente no interesa a Rusia, llamando sobre ello la atención del Gobierno y recordándole el vaticinio formulado por un prestigioso escritor británico, al referirse al posible derumbamiento de la civilización, si surgiera, aun veladamente, una alianza con Rusia, pues en este caso tanto la Europa Central como la Oriental se encaminarían por los mismos derroteros desoladores de Rusia, con sus mismos cuadros de ciudades vacías, muertas y ruinosas.

Señala el "Daily Mail" la actitud de Francia, y dice que si M. Chautemps no frena los impulsos demagógicos de los centros obreros, el descenso de aquella nación sería rápido, agregando que bajo la superficie patriótica de los franceses se oculta una vena de comunismo.

Noticias de anoche

SE CREA LA OBRA DEL HOGAR NACIONALISTA

Salamanca, 3.—En la reunión de la Asesoría Técnica Nacional de Auxilio Social, quedó aprobada la obra del Hogar Nacionalista, permaneciendo al frente su creador, Martínez de Tena, asesor jurídico de Auxilio Social.

Esta reunión terminó con el siguiente postulado:

Auxilio Social contribuirá a que el pueblo español viva con dignidad y holgura, y para comenzar la actividad de esta nueva sección de Auxilio Social, con las formalidades de rigor ha sido otorgada la escritura de compra del primer terreno, que adquiere la obra del Hogar Nacionalista, enclavado en el barrio obrero de Valladolid, y por lo tanto, cerca de los establecimientos industriales.

En la Exposición de Prensa y Propaganda, inaugurada recientemente en Valladolid, el público que ha desfilado ante ella, pudo apreciar el estilo remunerador con que la obra del Hogar Social Nacional Sindicalista acomete el problema las nuevas viviendas y del mejoramiento interior de las actuales. No se trata de edificar las casas ramponas tan en uso, sino de levantar hogares alegres, modernos e higiénicos, como los que el pueblo trabajador precisa para sentir el orgullo a cumplir satisfecho y contento su función de producir la riqueza nacional.

LA CUESTION INTERNACIONAL

Berlín.—La prensa berlinesa sigue publicando extensas informaciones de sus corresponsales en Londres respecto a la aproximación que se ha iniciado entre Italia e Inglaterra.

Todos los periódicos hacen resaltar el deseo inglés de vencer todos los obstáculos que existen en la cuestión de Abisinia. Probablemente jugará un papel importante la indemnización personal al Negus.

"Angriff" escribe que ya antes de la subida al poder de Chamberlain se sabía que estaba decidido a reconocer al Imperio italiano, lo que hasta ahora no se realizó por no encontrar la fórmula a seguir. (RN-8-AS).

EL HORIZONTE SE ACLARA

Londres.—El periódico "Star" escribe que después de la carta cambiada entre Mussolini y Chamberlain el horizonte internacional se aclara, hasta el punto de abrigarse la esperanza de que pronto se hará algo positivo en favor de la paz europea.

Se cree—añade el periódico liberal inglés—que el Gobierno británico está dispuesto a reconocer la conquista italiana de Abisinia, y que es probable que este reconocimiento tenga lugar el mes próximo con ocasión de la asamblea de la S. de N. (RN-8-AS).

OTROS COMENTARIOS

París.—"L'Oeuvre" dice que Chamberlain ha sugerido la conveniencia de una entrevista con el Conde Ciano. Creemos saber que esta sugerencia tiene la aprobación completa de Mussolini, y se tratará del reconocimiento de la conquista de Abisinia.

En este aspecto interviendrá la Sociedad de Naciones. No pide Italia el reconocimiento absoluto, sino sencillamente que la Sociedad de Naciones declare que no existe ningún Estado independiente que se llame Etiopía, con derecho a mandar representantes a Ginebra.

"L'Humanité" reacciona violentamente contra la política inglesa. Durante un año—dice—Londres camufló su verdadera actitud. Los ingleses achacaron a Blum la desgraciada iniciativa del Comité de no intervención, cuyo sistema fué el que prolongó la guerra española.

ACTIVIDAD JAPONESA

Nanking.—El Gobierno de Nanking manifiesta que, no obstante toda la relativa tranquilidad de la región de Peiping-Tientsin, existe inminente peligro de que las hostilidades se extiendan a otras partes de China. Una prueba de ello es la actividad de las fuerzas aéreas del Japón, lo que hace temer que provoquen incidentes en el centro y sur de China.

El comunicado del Gobierno chino cita algunos casos de actividad de las fuerzas japonesas.

Numerosos aviones nipones han hecho vuelos de reconocimiento sobre Hengtschou-Tsinan y Tschengtschou.

Cinco barcos de guerra japoneses han estado cerca de la bahía de Hangtschou, habiendo desembarcado pequeñas unidades de soldados de la Marina japonesa, para hacer una demostración en Heining, aunque se retiraron poco después.

Varios cañoneros japoneses entraron en la ciudad del Sur de Swatow. (F.E. 7).

SUCESOS

Mujer atropellada por un auto

En la carretera de La Laguna fué atropellada en la mañana de ayer por un automóvil, Dolores Marrero y Marrero, de 58 años de edad, domiciliada en Vistabella.

Conducida a la Casa de Socorro, fué asistida en este establecimiento de las fracturas del codo y radio izquierdo, y de contusiones en distintas partes del cuerpo, de pronóstico reservado.

Niño intoxicado

También ingresó ayer en la Casa de Socorro el niño José Luis Monzón, de 16 meses, domiciliado en la calle de Teobaldo Power, núm. 6, que presentaba síntomas de intoxicación por haber ingerido gasolina.

MADRUGADA

Atentado contra el presidente de la Audiencia de Barcelona.—Los rojos van a pedir protección a la Sociedad de Naciones

UN ATENTADO EN BARCELONA

Salamanca.—Las emisoras catalanas dieron la siguiente referencia, facilitada por la Generalidad, del atentado cometido contra el presidente del Tribunal de Casación y de la Audiencia de Barcelona: "Cuando el presidente de la Audiencia salía del edificio de ésta, en compañía de sus ayudantes, fueron agredidos desde un automóvil con nutrido fuego de ametralladora. Los disparos no causaron el menor daño al presidente ni a sus ayudantes, pero alcanzaron a un guardia nacional y a una mujer que pasaba en aquel momento por la calle.

La policía trabaja para capturar a los culpables de este criminal atentado.

La emisora catalana, por su parte, después de dar esta nota, recomendaba tranquilidad al pueblo barcelonés. (RN-8-AS).

DETALLES DEL COMLOT

Salamanca.—La emisora roja 2 F.P. del Norte dió a las 2 y media de la tarde esta noticia: "Barcelona: Se conocen detalles del atentado de que fué objeto el presidente de la Audiencia de Barcelona, Andreu. La policía tiene detalles sobre el atentado y sus ramificaciones, habiendo sido detenidas varias personas sospechosas. Han de causar sorpresa al conocerse las detenciones de determinados elementos." (RN-8-AS).

CONTRA LOS ANARQUISTAS

Barcelona.—El general Pozas declaró a los periodistas que suponiendo que el atentado al presidente del Tribunal de Justicia ha sido obra de los anarquistas, había pedido refuerzos a Valencia, porque estaba decidido, son sus palabras, a sofocar por todos los medios el espíritu indisciplinado y criminal de la retaguardia.

El martes la policía descubrió un enorme arsenal de armas en el edificio de la F.A.I. (RN-8-AS).

LOS ROJOS VAN A PEDIR PROTECCION A LA SOCIEDAD DE NACIONES, PERO DESCONFIAN DEL EXITO DE SUS GESTIONES

Madrid, 3. (Havas).—El órgano de Izquierda Republicana, "Política", en su edición de hoy, dice que el Gobierno de Valencia estará representado en la sesión que a mediados de septiembre celebrará en Ginebra la Sociedad de Naciones, por Negrín, Giral, Alvarez del Vayo, Jiménez Asúa, Pablo Azcárate y Pascua.

Van a Ginebra—añade—, a reclamar el cumplimiento del artículo 11 del pacto de la Sociedad de Naciones.

Desconfía el periódico rojo del éxito de esta delegación, poniendo el siguiente comentario: "Quizá una vez más se haga silencio sobre la cuestión española y no se atiendan nuestra reclamación, máxime ahora, cuando tanta preponderancia parece haber adquirido en Londres el eje Roma-Berlín. Pero al Gobierno de Valencia le interesa adquirir en Ginebra un documento. El Dr. Negrín podrá traer en su bolsillo la papeleta de defunción de la Sociedad de Naciones".

VISITA A NEGRIN

Salamanca.—Unión Radio de Madrid nos informa que una delegación de la U. G. T., presidida por Mariano H. Jiménez, visitó ayer tarde a Negrín para pedirle la libertad de algunos elementos de la C. N. T. y U. G. T. que estaban detenidos, acusados de manejos contrarrevolucionarios. Negrín dió inmediatamente orden de libertad. (RN-8-AS).

PROTESTA

Salamanca.—La radio Santander dió esta mañana la siguiente noticia: Valencia.—El Secretario de la C. N. T. ha presentado una carta de protesta al partido comunista por la nota que publicó ayer el bureau político de este partido.

Dice que no se deben dejar inconcretas las acusaciones de estas organizaciones, que se dedican a manejos antigubernamentales, sino que debe decirse con toda claridad cuáles son esas organizaciones para que todos podamos identificarlos. (RN-8-AS).

EL MATERIAL DE LOS ROJOS

Salamanca.—Radio Asociación de Cataluña habla de lo descontento que están los rojos del material que han recibido del extranjero. Dicha emisora recibió una conferencia del delegado de la U. G. T., Emilio García Iniesta, diciendo que la experiencia les ha demostrado que el material que se ha recibido del extranjero era malo. Se nos dice que lo que compramos barato es bueno, pero lo cierto es que nos ha costado muchas pesetas, y sobre todo, muchas derrotas. (RN-8-AS).

LA RETAGUARDIA ROJA

Valencia, 3.—Ayer, a la salida del Consejo, el ministro de Justicia dió a los informadores que habían estudiado detenidamente el problema interno acordándose poner en vigor medidas energéticas para acabar con los actos de sabotaje y la difusión de noticias tendenciosas que están causando hondo pesimismo en la retaguardia. (United Press).

SIGUE EL CONSEJO

Valencia, 3.—Hasta las cinco horas de esta tarde continuaba reunido el Consejo de ministros del Gobierno rojo, para continuar su deliberación comenzada ayer sobre los sucesos que se

vienen registrando en esta población. (Havas).

EN MADRID

Frente de Madrid, 3.—En la noche de ayer hubo gran actividad en este frente, registrándose un continuado duelo de artillería.

Los puestos artilleros de los nacionales localizaron los del enemigo, emplazados en el Parque del Retiro, reduciéndoles al silencio. (United Press).

DE TERUEL

Zaragoza.—En los últimos combates desarrollados en el frente de Teruel, los rojos tuvieron 3.000 muertos. Quedó en nuestro poder la única carretera por donde los rojos podían recibir ayuda, lo que precipitó en la caída de una extensa comarca, en la que pronto entrarán nuestros soldados. Las operaciones se desarrollan en alturas que oscilan entre los 1.200 y 1.600 metros sobre el nivel del mar, en extensos pinares. (RN-8-AS).

AGUIRRE, A LONDRES

Londres, 3.—Hoy llegó procedente de París el ex-presidente del Gobierno Vasco, Aguirre.

Parece que viene a tratar de la situación de los fugitivos vascos que se han refugiado en Inglaterra.

LA CARTA DE MUSSOLINI

Londres.—El "Daily Express" dice que la llegada del mensaje de Mussolini a Chamberlain fué un acontecimiento sensacional. Cuando el embajador de Italia telefonó al lugar donde se encontraba el señor Chamberlain pidiéndole hora para verle, se le respondió afirmativamente, a pesar de que tenía dada orden de que no le molestaran por ninguna razón.

"The Times" subraya el hecho de que la respuesta del Duce está redactada en tonos muy amistosos, pues no solamente deplora que las relaciones anglo-italianas hayan estado empañadas, sino que expresa la esperanza de que se establezca una claridad perfecta en un futuro próximo.

"Daily Mail" afirma que Inglaterra se halla dispuesta a reconocer el imperio italiano de Etiopía, que es únicamente la condición esencial para la aproximación italo-inglesa.

"Daily Telegraph" elogia la política seguida por Chamberlain. Dice que éste procede con mayor rapidez que Baldwin y va resultando a conseguir un acuerdo entre las grandes potencias occidentales, que dé a todos los Estados una sensación de seguridad. (RN-8-AS).

COMENTARIOS EN PARIS

París.—El intercambio de cartas entre Mussolini y Chamberlain, causó en toda Francia una impresión muy viva. Los periódicos de derechas lamentan el Gobierno del Frente Popular pierda la ocasión de acercarse a Roma y prefiera quedar sola con Rusia.

Los mismos periódicos añaden que ante la provocación a la guerra por parte de la Unión Soviética, Inglaterra y Roma dan una nueva prueba del sentido de la realidad.

Londres se prepara a reconocer la conquista etíopica, mientras que Francia, en homenaje al comunismo, va perdiendo paulatinamente su prestigio en Europa. (RN-8-AS).

LA PRENSA DE HOY

París.—El periódico "L'Intransigeant" comenta en estos términos la conversación amistosa iniciada entre Roma y Londres:

"Es una buena noticia, porque cuando dos países abandonan el tono áspero para emplear palabras amistosas, parece que el mundo respira mejor. Sin embargo, en Francia, donde los elementos socialistas, sobre todo, sienten cierta amargura, no sólo continuamos sin embajador en Roma, sino que las negociaciones actuales se están realizando sin nuestra participación. La política de Francia no puede ser una política de remolque ni de satélite."

"Paris-Midi" aprueba las negociaciones y manifiesta cierta amargura.

Dice que no está lejano el día en que Eden ponga el pie en Roma. Mas, para entonces, es necesario que Francia tenga por lo menos un embajador en Roma, y cuando se celebre el acto oficial, que será una reunión locarniana, que Francia no vaya a Londres únicamente en calidad de invitada. (RN-8-AS).

VON RIBBENTROP

Londres, 3.—El embajador alemán, Von Ribbentrop, salió hoy con dirección a Alemania, donde pasará unas cortas vacaciones.

Gobierno militar